



2022年6月

1

星期三

壬寅年五月初三

总第4155期

(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



"今日合川"微信



"今日合川"APP



今日合川网: http://www.jrhcw.com

## 中国共产党重庆市第六次代表大会胜利闭幕

### 选举产生重庆市出席党的二十大代表

### 党中央提名的代表候选人陈敏尔同志当选

### 选举产生中共重庆市第六届委员会和纪律检查委员会

### 通过关于中共重庆市第五届委员会报告的决议、关于中共重庆市第五届纪律检查委员会工作报告的决议

### 陈敏尔主持大会并讲话

重庆日报(记者 杨帆 张璐)5月31日,中国共产党重庆市第六次代表大会胜利闭幕。大会选举产生重庆市出席中国共产党第二十次全国代表大会代表,党中央提名的代表候选人陈敏尔同志当选。

大会选举产生中国共产党重庆市第六届委员会、中国共产党重庆市第六届纪律检查委员会,审议通过《中国共产党重庆市第六次代表大会关于中国共产党重庆市第五届委员会报告的决议》《中国共产党重庆市第六次代表大会关于中国共产党重庆市第五届纪律检查委员会工作报告的决议》。

陈敏尔主持大会并讲话。在主席台前排就座的大会主席团常务委员陈敏尔、胡衡华、张轩、吴存荣、刘强、李静、莫恭明、宋依佳、李明清、段成刚、姜辉、蔡允革、张鸿星、陈鸣波。大会主席团其他成员在主席台就座。

大会应到代表760人,实到747人,符合规定人数。上午8时30分,大会举行第二次全体会议。在总监票人和监票人监督下,到会的代表以无记名投票方式,选举产生了43名出席党的二十大代表,党中央提名的代表候选人陈敏尔同志当选。选举产生了84名第六届市委委员、15名第六届市委候补委员,选举产生了51名第六届市委委员。

随后,大会举行闭幕会。大会以举手表决的方式,分别通过了关于中共重庆市第五届委员会报告的决议、关于中共重庆市第五届纪律检查委员会工作报告的决议。

陈敏尔在讲话中指出,中国共产党重庆市第六次代表大会,在以习近平总书记为核心的党中央亲切关怀下,经过全体代表和与会同志的共同努力,圆满完成各项议程。大会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,突出进一步把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线,持续巩固了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治共识,充分彰显了沿着习近平总书记指引的方向坚定前行的政治自觉。大会全面总结了过去五年的工作成就和经验启示,科学描绘了重庆现代化建设的美好蓝图,选举产生了新一届市委班子,是一次高举旗帜、牢记嘱托的大会,是一次鼓舞斗志、振奋人心的大会,是一次团结民主、风清气正的大会,必将对动员和激励全市上下牢记殷殷嘱托,践行初心使命,奋力书写全面建设社会主义现代化新篇章,产生重大的影响。



5月31日,中国共产党重庆市第六次代表大会在重庆市人民大礼堂胜利闭幕。

记者 谢智强 摄/视觉重庆

力,圆满完成各项议程。大会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,突出进一步把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线,持续巩固了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治共识,充分彰显了沿着习近平总书记指引的方向坚定前行的政治自觉。大会全面总结了过去五年的工作成就和经验启示,科学描绘了重庆现代化建设的美好蓝图,选举产生了新一届市委班子,是一次高举旗帜、牢记嘱托的大会,是一次鼓舞斗志、振奋人心的大会,是一次团结民主、风清气正的大会,必将对动员和激励全市上下牢记殷殷嘱托,践行初心使命,奋力书写全面建设社会主义现代化新篇章,产生重大的影响。

陈敏尔强调,以这次大会为标志,重庆各项事业发展掀开了新的一页。大会闭幕后,摆在我们面前的重要任务,就是把大会精神传达学习好、贯彻落实好。我们要把思想和行动进一步统一起来,把智慧和力量进一步凝聚起来,把目标和任务进一步落实下去,真正把美好蓝图变为生动现实。贯彻落实大会精神,要提高政治站位,旗帜鲜明讲政治,深刻领会“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把对党忠诚体现在岗位上、落在行动中。

自觉强化理论武装,深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神,切实把学习成果转化为实际行动和工作成效。持续营造良好政治生态,纵深推进全面从严治党,把各级党组织建设得更加坚强有力,以高质量党建引领保障高质量发展。贯彻落实大会精神,要强化责任担当。保持“时时放心不下”的责任感,提高推动现代化建设的本领,以干部的辛苦指数换来群众的幸福指数。树立正确政绩观,保持斗争精神,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,创造经得起实践、人民、历史检验的业绩。贯彻落实大会精神,要发扬务实作风。对照党代会确定的重大任务、奋斗目标、重点举措,抓好政策化、项目化和机制化落实,推动既定的工作部署见诸落地。树牢以人民为中心的发展思想,自觉与人民群众想在一起、干在一起,把功夫下到察实情、出实招、办实事、求实效上,以实际行动造福于民、取信于民。贯彻落实大会精神,要凝聚智慧力量。全市各级党组织要迅速传达学习党代会精神,各级领导干部既要履行领导责任又要落实示范责任,一级带着一级干、一级做给一级看,各位代表要在各自岗位上带头学习贯彻,宣传部门和新闻单位要认真做好宣传引导工作,营造学习贯彻党代会精神的浓厚氛围。

陈敏尔最后说,时代赋予我们神圣使命,人民寄予我们热切期盼。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,用奋斗创造崭新业绩,用实干开创美好未来,为实现市第六次党代会确定的目标任务而努力奋斗,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。大会在雄壮的《国际歌》声中胜利闭幕。

## 奋力书写重庆全面建设社会主义现代化新篇章

### ——热烈祝贺中国共产党重庆市第六次代表大会胜利闭幕

告,选举产生了我市出席党的二十大代表,选举产生了新一届市委、市纪委领导班子。大会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,突出进一步把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线,系统总结了过去五年取得的工作成就,描绘了重庆现代化建设的美好蓝图,必将

对重庆改革发展产生重大的影响。学习宣传贯彻市第六次党代会精神,是当前和今后一个时期全市的一项重要政治任务。

要把学习贯彻市第六次党代会精神与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯通起来,与全面落实总书记对重庆所作重要指示要求结合起来,把思想和行动进一步统一起来,把智慧和力量进一步凝聚起来,把目标和任务进一步落实下去,真正把美好蓝图变为生动现实,奋力书写重庆全面建设社会主义现代化新篇章!

(下转2版)

## 区领导带队开展2022年“六一”国际儿童节慰问

### 统筹布局优质教育资源 努力办好人民满意教育

本报讯(记者 刘亚春 刘冰凌 谯永恒 李文静)“六一”国际儿童节前夕,区领导带队到部分学校开展“六一”国际儿童节慰问活动,代表区委、区政府向全区少年儿童送上节日祝福,向辛勤工作的广大少年儿童教育工作者致以诚挚的问候。

5月31日下午,区委副书记、区政府区长姜雪松去到中艺花滩幼儿园和教师进修校附属小学,看望慰问了少年儿童和教师们,向他们致以节日的祝福和诚挚的问候。

当天,姜雪松一行去到中艺花滩幼儿园,参观了学校的硬件设施建设,了解了学校的办学情况、学生数量、师资配备等情况,参加了中艺花滩幼儿园的“游戏日”活动。“小朋友,你几岁啦?”看到孩子们在游乐场玩得开心,姜雪松亲切地与小朋友打招呼,并为孩子们送上了节日礼物,祝他们节日快乐、健康成长。

姜雪松说,少年儿童是国家和民族的

未来,要着眼于德智体美劳全面发展,坚持“从娃娃抓起”,统筹布局优质教育资源,持续推进教育均衡发展,努力办好人民满意教育,让每个孩子都能享受到公平而有质量的教育。要凝聚各方力量,形成全社会都关心关爱少年儿童的浓厚氛围,为少年儿童茁壮成长创造有利条件。他希望,孩子们能从小做起、从现在做起,坚定理想信念,磨练坚强意志,锻炼身体,不断增强对党、对祖国、对人民的热爱之情,努力成长为对社会有用的人。

区政府副区长袁晓钦,区教委相关负责人等参加。

5月31日下午,区人大常委会主任程卫卫前往南岸路小学和大南街幼儿园南苑分园开展“六一”国际儿童节慰问活动,为孩子们送去节日的祝福,向辛勤工作的广大教师致以诚挚的问候。

当天,一进入南岸路小学,少先队员

们就为程卫卫一行戴上鲜艳的红领巾。程卫卫一行深入了解了学校建设、教学理念、师资配备等情况,参观了学生们的课后延时作业展。随后,程卫卫到教室欣赏了孩子们的节目表演并祝愿他们健康快乐成长。在大南街幼儿园南苑分园,程卫卫详细了解了学校基础设施、管理等情况,参观了幼儿园的

“米其餐厅”“798创客馆”“宝藏空地”等特色项目,并为孩子们送上儿童节礼物,向在场的教师们表示亲切问候。

程卫卫说,少年儿童的茁壮成长,离不开广大少年儿童教育工作者的辛勤付出。教师要具备良好的师德、无私的爱心,做儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童未来的筑梦人。学校要坚持立德树人根本任务,创新课程结构、课程内容、管理模式,不断激发少年儿童的创造力、想象力,促进少年儿童健康成长、全面发展。幼儿园要聚焦“爱国教育”“生活教育”“情境教育”,引导幼儿爱祖国爱劳动,养成良好的生活习惯,扣好人生“第一粒扣子”。相关部门要把教育摆在优先发展位置,大力支持小学幼儿园建设,严格落实义务教育阶段“双减”工作,切实为少年儿童成长成才创造良好社会环境。

区政协副主席莫智红等参加。

5月31日下午,区政协主席叶华去到合川区特殊教育学校、大石小学,看望慰问了孩子们,为他们送去节日礼物和祝福。

孩子们送上节日礼物和祝福;详细了解了学校教育教研、功能转型及师资队伍建设和情况等。

叶华说,要强化对特殊教育的支持,为区特殊教育创造更好的办学教学条件;学校要充分发挥示范引领作用,从信息化、智能化教育教学中下功夫,授予他们更多的知识和生活常识,为孩子们未来的生活赋能添彩。

在大石小学,叶华一行实地察看了校园教学设施、办学环境、师资配置和校园文化,参观了科技创新成果展,为同学们发明的多项“专利”和在重庆市科技创新大赛中斩获的诸多荣誉点赞。随后,叶华一行走进三年级一班,为孩子们送上节日礼物和祝福,寄语孩子们要努力学好科学文化知识,丰富兴趣爱好,锻炼身体,努力做德智体美劳全面发展的社会主义接班人。学校要突出以人为本、因材施教的教育理念,创优教学条件、提升教学质量,为党和国家培养更多有理想、有追求的新时代少年。

区人大常委会副主任柳川等参加。

5月31日下午,区政府副区长袁晓钦一行去到花果小学、新华幼儿园花果园看望慰问了孩子们,为他们送去节日礼物和祝福。

## 市人大教科文卫委来合开展“双减”工作专题调研

### 进一步发挥人大作用 推动“双减”工作取得实效

本报讯(记者 刘亚春)5月30日,市人大常委会委员、市人大教科文卫委主任委员皮晓青带队来合,就我区“双减”工作落实情况开展专题调研。区人大常委会主任程卫卫陪同调研。

调研采取实地走访、电话随机访问与座谈相结合的方式。皮晓青一行去到教师进修校附属小学开展实地调研,了解了学生作业管理、课后服务活动、课堂教学改革、家校合作共育情况,并与教师、家长、校外培训机构代表等进行了交流。

在下午召开的座谈会上,皮晓青认真听取了区“双减”工作情况,对我区“双减”工作成效给予了充分肯定。她说,合川区委、区政府高度重视,相关部门履职尽责,人大监督工作扎实有效,各方联动打好了“双减”工作“组合拳”,真正把“双减”政策落到了实处,取得阶段性成效。要进一步加大政策宣传力度,凝聚各方共识,形成推进“双减”工作合力;深化

教育评价等相关改革,立足学校主阵地,强化内外协同,推动政府、学校、家庭、社会同心同德,确保“双减”工作走深走实;充分发挥人大监督作用,深入开展调查研究,运用法治思维和法治方式推动“双减”工作行稳致远。

程卫卫说,做好“双减”工作是一项长期任务、系统工程。建议各方有关方面进一步形成广泛共识,推动建立协同共治体系;坚持标本兼治,探索完善招生考试改革、教学评价体系改革等配套措施,建立“双减”长效机制;持续加大财政对教育的投入,为加强教师队伍建设和提供保障。区人大常委会将以此次调研为契机,充分发挥人大监督作用,进一步推动“双减”工作落地见效,为努力办好人民满意的教育贡献人大力量。

市人大常委会委员、市人大教科文卫委副主任委员黄宗华、蒋建国参加调研。区人大常委会副主任柳川、区政府副区长袁晓钦陪同调研。